

金融政策加码 宽货币稳股市

降准降息释放约万亿元长期流动性 创设新工具引导资金入股市



全面降准降息、存量房贷降息、8000亿专资股市 9月24日,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会主要负责人介绍了金融支持经济高质量发展有关情况,并宣布了近期将执行的一揽子政策大招,助推中国资产集体爆发。当日A股三大股指集体大涨。

受访业内人士及专家认为,一揽子宽货币、稳地产、稳股市的增量政策,力度之大超市场预期,对于提振市场信心、激发主体活力、增强金融支持实体经济的可持续性等将起到重要作用,预计将有效拉动内需和稳定信用水平,助力经济稳固回升。

文、图/广州日报全媒体记者 林晓丽 龙乐乐

宽货币 促消费

降准降息释放万亿长期流动性

继今年2月份降准0.5个百分点,人民银行计划近期再次将存款准备金率下调0.5个百分点,向金融市场提供长期流动性约1万亿元。

潘功胜表示,降准政策实施后,银行业平均存款准备金率大概是6.6%,这个水平与国际上主要经济体的央行相比,还是有一定的空间。到年底之前,有可能进一步再下调0.25-0.5个百分点。潘功胜透露,作为主要政策利率,公开市场7天期逆回购操作利率将下降20个基点,从1.7%下调到1.5%。潘功胜表示,预计本次政策利率调整之后,将会带动中期借贷便利(MLF)利率下调大概0.3个百分点,预期贷款市场报价利率(LPR)、存款利率等也将随之下行0.2到0.25个百分点。

业内前瞻

东方金诚首席宏观分析师王青指出,融资成本下调将直接刺激消费和投资需求,有效发挥逆周期调节作用,推动经济增长动能改善,推动物价水平温和回升。人民银行打出政策组合拳,对稳增长、稳楼市,实现年初确定的5.0%左右的经济增长目标具有重要意义。

稳信心 促收储

降息有望降低国企收储成本

稳地产政策加码,人民银行会同金融监管总局出台了五项房地产金融的新政策。除了下调存量房贷利率,以及首套房和二套房最低首付比例统一为15%以外,另外三项政策侧重于供给侧,包括5月份人民银行创设的3000亿元保障性住房再贷款,中央银行资金的支持比例由原来的60%提高到100%,增强对银行和购房主体的市场化激励。将年底前到期的经营性物业贷款和金融16条这两项政策文件延期到2026年底。支持购房企存量土地,研究允许政策性银行、商业银行贷款支持有条件的企业市场化收购房企土地,盘活存量用地,缓解房企资金压力。

业内分析

中指院分析指出,当前地方收储进程较为缓慢,收储价格撮合难度大,地方国企收储资金成本较高、供需错配等是关键影响因素。降息一定程度上可以降低国企收储成本,而收储价格、供需错配等仍需要更多配套政策支持。广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,考虑到开发商存量土地的抵押问题、价格问题、规划问题等,资金支持落地有一定的难度。

稳股市 促投资

首创两货币政策工具

发布会上,首次创设的两个新工具引发市场关注,分别是证券、基金、保险公司互换便利和股票回购增持专项再贷款。这是人民银行首次设立的支持资本市场的结构性货币政策工具。其中,证券、基金、保险公司互换便利支持符合条件的证券基金保险公司,通过资产质押,从央行获取流动性;股票回购增持专项再贷款引导银行向上市公司和主要股东提供贷款,支持回购和增持股票。两项工具首期额度分别为5000亿元和3000亿元,未来可视情况扩容。

此外,对于平准基金创设的问题,潘功胜表示正在研究。平准基金被认为是政府专门用于支持股市的秘密武器,核心目的是通过买低卖高,逆向操作,平抑股市的非理性波动。

业内前瞻

民生银行首席经济学家温彬指出,央行创设的两个新工具将较为直接地引导资金流向股票市场,为证券、基金、保险公司的股票调仓、增持提供便利工具,为长期资金进入股票市场提供支持性工具,预计有助于提升投资者信心,增加市场风险偏好,维护资本市场更加稳健、高质量发展。



市场反应

沪指创近4年最大涨幅
创业板指涨超5%

广州日报讯(全媒体记者 林晓丽)9月24日,A股迎来大涨。三大股指高歌猛进,沪指、深证成指涨超4%,创业板指涨超5%。沪指不仅收复2800点失地,还创下4年来的最大单日涨幅。

从行业板块来看,市场呈现普涨格局。直接受益的大金融板块领涨。多元金融涨幅最大,为8.47%。建元信托、中航产融、中粮资本等10多只个股涨停。保险、券商也拿下涨幅前五强的位置。全市场个股涨多跌少,近5000只,超90%的个股飘红,近200只涨停。全线普涨的背后,交易量放量大增。沪深两市成交额接近

万亿元,达9713亿元,比上一个交易日放量4203亿元。港股也随A股大幅飙升,恒生指数创近4个月新高,截至收盘,恒生指数以19000.56点报收,涨幅4.13%;恒生科技指数上涨5.88%。

展望A股市场后市,广发证券高级投资顾问吴家祥认为,当前A股整体估值水平处于近十年相对低位,美联储降息举措打开国内货币政策空间,结合国内政策持续发力,市场有望企稳回升。中信建投策略首席分析师陈果表示,市场底部或已确立,可把握非银行金融、地产链、钢铁、煤炭、家电、汽车、社服、轻工、建材、食品、美容等板块。

离岸人民币汇率突破7.03关口

广州日报讯(全媒体记者 王楚涵)9月24日,在岸和离岸人民币对美元汇率分别升值突破7.04和7.03关口。其中,在岸人民币对美元汇率盘中最高触及7.0318,涨幅200基点;更多反映国际投资者预期的离岸人民币对美元汇率盘中最高触及7.02755,涨幅超400基点。

中国银行行长潘功胜在9月24日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示,随着国内外货币政策周期差的收敛,人民币汇率基本稳定的外部压力明显减轻。从中国国内的形势看,我们认为人民币汇率还是有比较稳定的坚实基础。潘功胜说,这次人民银行出台比较强的货币政策,将有助于支持实体经济,促进居民消费和提振市场信心。参与者要理性看待汇率波动,增强风险中性理念,不要赌汇率方向,赌单边走势,企业要聚焦主业,金融机构要坚持服务好实体经济。

从内外环境看,人民币面临的环境依然偏有利,预计人民币有望保持在均衡区间运行。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,短期人民币汇率升值破7的可能性存在,但存在不确定性,预计接下来全球外汇市场波动剧烈,市场主体需要回归汇率中枢,避免潜在回落波动风险。

财经动态

并购六条发布
严管 忽悠式 重组

政策要点

- 支持上市公司向新质生产力方向转型升级。
- 鼓励上市公司加强产业整合。
- 进一步提高监管包容度,更好发挥市场优化资源配置的作用。
- 提升重组市场交易效率。
- 提升中介机构服务水平。
- 依法加强监管,有力有效保护中小投资者合法权益。

广州日报讯(全媒体记者 林晓丽)9月24日,证监会发布《关于深化上市公司并购重组市场改革的意见》(简称“并购六条”),提出将积极支持上市公司围绕战略性新兴产业、未来产业等进行并购重组。将继续助力传统行业通过重组合理提升产业链中度,提升资源配置效率。

对于上市公司之间的整合需求,将通过完善限售期规定、大幅简化审核程序等方式予以支持。同时,通过锁定期、反向挂钩等安排,鼓励私募投资基金积极参与重组。证监会将建立重组简易审核程序,对符合条件的上市公司重组,大幅简化审核流程、缩短审核时限、提高重组效率。

与此同时,将对并购重组依法加强监管。严格监管“忽悠式”重组,从严惩治并购重组中的欺诈发行、财务造假、内幕交易等违法行为,打击各类违规、保壳行为,维护并购重组市场秩序,有力有效保护中小投资者合法权益。据了解,今年5月以来全市场披露重大重组案例近50单。

同日,证监会就《上市公司监管指引第10号——市值管理(征求意见稿)》公开征求意见。《指引》要求上市公司依法合规运用并购重组、股权激励、现金分红、投资者关系管理、信息披露、股份回购等方式,推动上市公司投资价值提升。《指引》明确了上市公司董事会、董事和高级管理人员、控股股东等相关方的责任,并对主要指数成份股公司披露市值管理制度、长期停牌公司披露估值提升计划等作出专门要求。同时,《指引》明确禁止上市公司以市值管理为名实施违法违规行为。

责任编辑:王高财 吕惠
美术编辑:万新晨

广东

千年古县孕育岭南绿韵

广东杉树王与六代人守望相依



三百年风霜雨雪成就杉树之王

两百多年前,我们池家先祖从外地搬迁到这里,这棵树就已经长得很大了。提起古树的历史,池月德自豪地介绍道,当年祖先看到这株杉树长得这么粗壮茂盛,认为这里是风水宝地,就在树下建了村庄。

320多年的岁月冲刷,杉树依旧枝繁叶茂,树冠如盖,挺拔苍翠,抬头看也难以窥得古树全貌。近4米的围度,需要三个成年男子才可以合抱整个树干,令人称奇。

我记得在上个世纪70年代和

翻过千年古县 广东省韶关市始兴县无边无际的几座大山,远远地就能看见,一棵大树高耸入云,直插天际。看到这棵树,就知道来到了罗坝大水村黄竹坑村小组。小山村靠近车八岭国家级自然保护区,茫茫林海中藏着一棵高近50米、胸围接近4米,有着320多岁的古树,被誉为“广东杉树王”。树的脚下,是一排粉刷过的老房子,58岁的池月德和妻子就住在这里。从祖辈到父辈,再到他的子孙,300多年的时间里,大树静静地守护着一方平安,也与在树下安居的六代村民,结下了一段段守望相依的佳话。

对于大量慕名而来的游客,广东杉树王同样让人们惊叹。我们印象中杉树最高也就10多米,像这棵接近50米高的巨型杉树却是第一次见。从城里专门赶来的游客张先生,不禁感叹于“树王”之高与大,也感慨于它历经三百多年的风风雨雨,依然枝干完整。

诠释人与自然和谐共生

相传刚搬过来时,有人想过来偷木材,只要一靠近古树,周围养的鸡都会鸣叫示警,村民马上反应过来赶跑盗贼。同是大水村黄竹坑的村民池福生介绍,后来,老祖宗传下来一条祖训:不能砍这棵树,要保存好。到现在六代人了,我们每一代都遵守着这一条祖训。

背靠杉树王的大水村黄竹坑,四面环山,竹海茫茫,一步一景,绿水青山与村子共同勾勒出人与自然共生的美丽画卷。对于在古树下长大的村民来说,古树是风水宝地里的守护神,为村庄遮风挡雨,庇佑村子风调雨顺,家族人丁兴旺。保护

古树名木成为始兴绿色名片

始兴县地处南岭山脉南麓,森林覆盖率达77.88%,绿色生态成为该县的最大财富。今日的始兴,1523株古树名木分布在始兴大地,成为一个个闪亮的绿色名片。

为做好古树名木的管理,始兴县在韶关率先建立了始兴县智慧林长综合管理平台,以互联网+大数据+森林资源管护方式,将全县1135名各级林长、护林员、监管员和256.3万亩山林纳入信息化监管,做到一山一坡、一

林一带都有专员专管。

同时,启动开展了“天眼”护古树行动,对古树名木实行智能平台统一监控,始兴县151株一级、二级古树名木均实现了24小时视频监控保护。

万物各得其和以生,各得其

养以成。从一棵树可见一斑,绿美广东生态建设如今正在深入

推进,岭南大地生态环境质量持

续提高,林业经济新业态蓬勃发

展,一幅天蓝、地绿、水清、景美

的生态画卷正在徐徐展开。

林一带都有专员专管。同时,启动开展了“天眼”护古树行动,对古树名木实行智能平台统一监控,始兴县151株一级、二级古树名木均实现了24小时视频监控保护。

万物各得其和以生,各得其

养以成。从一棵树可见一斑,绿美广东生态建设如今正在深入

推进,岭南大地生态环境质量持

续提高,林业经济新业态蓬勃发